

北京智行者科技有限公司助力重庆 打造西南地区无人驾驶技术研发高地

本报讯(记者 刘壹刀 王丹)近日,记者从重庆智行者信息科技有限公司获悉,由北京智行者科技有限公司(以下简称智行者科技)在我市打造的无人驾驶技术产品研发中心进展顺利,相关产品将在今年3月上市,标志着西南地区的无人驾驶技术研发工作取得实质性成效。

据了解,重庆智行者科技无人驾驶技术产品研发中心(以下简称重庆研发中心)2020年9月在重庆两江新区智能产业园·南山园成立,是北京智行者科技有限公司在西南地区设立的总部,由重庆智行者信息科技有限公司负责运营管理。重庆研发中心现有研发人员30余名,均为硕士及以上学历,今年该研发中心还将建立起上百人的研发团队,助力重庆无人机驾驶技术等产业链的研究工作。智行者科技联合创始人王肖介绍,重庆在汽车、电子产业基础厚实、链

条完整,且拥有丰富的车联网先导区示范应用场景,是智行者科技将这一重要板块落户重庆的重要原因。

目前,智行者科技在低速、特种车、高速领域均实现了不同产品的商业化落地。其中,由重庆智行者信息科技有限公司自主研发生产的无人驾驶清扫车,投放4台在礼嘉智慧公园,进行自动化清扫,减轻了环卫工人繁重的维护工作,颇受游客好评,成为了园区内的“小明星”。

“我们致力于无人驾驶产品的真正落地,研发产品是我们的重点任务,很快我们就会有新产品出来。”王肖说。由该研发中心自主研发的无人安防车最快将在今年3月上市,区别于以往,该无人安防车将更具科技感、形态也更美观,蓄电能力等也将更强大。同时,智行者科技一直在参与长安汽车L4自动驾驶项目的联合研发,参与多项车联网相关标准的制定。

“如今,两江新区获批创建国家级车联网先导区,这对我们来说是重大利好。智行者科技将依托两江新区优势资源,致力于推动自动驾驶技术的快速落地、汽车产业的智能化升级,迈出中国无人驾驶智能化、共享化坚实的一步。”王肖说。

据悉,智行者科技成立于2015年,聚焦无人驾驶汽车的“大脑”研发,致力于成为多通用场景L4解决方案提供商。已获得厚安(厚朴/Arm)、百度、顺为、京东等多家国内外知名机构的投资。如今,智行者科技是业内同时具备开放L4技术能力及限定区域L4落地能力的无人驾驶企业。其核心团队均来自清华大学汽车系,技术能力业界领先,自研的无人驾驶车辆累计测试里程已超过数百万公里,位列国内无人驾驶初创企业前列。



牛气冲天红红火火,山城迎春蒸蒸日上。本报记者 刘壹刀 摄

电商成秀山县隘口镇群众增收“新利器”

本报讯(通讯员 陶玉莲)春节临近,正是置办年货的时节,秀山县隘口镇岑龙村村民杨义明成了大忙人。他名下的两家网店日销售额万元左右,去年年销售额突破了200万元。

隘口镇距离秀山县城25公里,曾经是重庆18个深度贫困乡镇之一。杨义明早年在外打工,因手指工伤截肢返乡谋生。2019年,隘口镇乡村扶贫产业园建成投用,杨义明参加了产业园举办的免费电商培训,学到了产品文案、视频拍摄剪辑、网上营销等一系列技能。

在隘口镇,与杨义明一道接受了电商培训的创业者还有很多,该镇常态化开展电商青年人才培养,实行“流水席”式培训,去年共计培养电商创业人才269人,建成网店85家,个转企10户。镇里还利用

群众会、院坝会等形式,邀请电商学校老师深入村组院落宣讲电商知识,组织开展电商普及培训11场1500余人次和电商专题班培训1场43人次,实现了村(居)全覆盖。

“以前农产品没有销售门路,我们只能自己种来自己吃,现在我们的农产品可以通过电商平台卖出去。”隘口镇富裕村村民杨再冉感叹道。电商的快速发展让越来越多的村民尝到了甜头。

2019年10月,隘口镇建成乡村扶贫产业园,打造自热火锅、方便粉丝生产线,形成集农产品加工厂房、农产品集配中心、气调保鲜库、综合服务区于一体的网货加工基地。目前,这座以电商为主要特色的扶贫产业园仍在不断壮大之中。

梁平区科普画廊换新颜

本报讯(通讯员 张小燕)为科学宣传疫情防控知识,提高公众防护意识,全力做好疫情应急科普工作,日前,梁平区科协对全区多个科普画廊和科普宣传栏内容进行了更新,以崭新面貌迎接春节。

据了解,梁平区报国公园科普画廊全长400余米,共有科普橱窗120余块,梁平区科协通过科普中国网、市科协推送的科普资源,在报国公园科普画廊制作了“乘坐公共交通工具的注意事项”“口罩的正确选择、使用、保存注意事项”“婴幼儿如何防护”“外出就餐、家庭使用消毒剂注意事项”等一系列新冠肺炎防护知识及反诈骗等科普知识挂图,用图文并茂的方式向市民进行了详尽、科学、通俗的解读,吸引了市民驻足观看。

黔江区推广农业科技经验

本报讯(通讯员 何小云)近日,黔江区农业农村委组织各乡镇的农业企业负责人、农技特聘指导员、产业大户及相关村支两委负责人共计50余人,到黑溪睿智种养殖专业合作社实地考察学习。

据了解,黑溪睿智种养殖专业合作社是全国科技示范基地,考察组一行就基地创建、经营管理模式、产品品牌打造、果树种植技术等方面进行了交流。黑溪睿智种养殖专业合作社负责人就基地研发的“水果幼苗早结丰产栽培法”“快平准嫁接技术”“衰老树断根更新法”三项实用技术进行了现场演示和讲解,并对提出的问题一一进行了剖析。



给农业插上科技的翅膀

中央经济工作会议指出,“要坚持农业科技自立自强,加快推进农业关键核心技术攻关”,再一次为我国农业现代化发展指明了方向。

长期以来,中国农业走过了艰难困苦之路,从“人扛牛拉”到“机器耕种”,从“靠经验”到“靠数据”,从“汗水农业”向“智慧农业”的加速转变。而今,粮食年年丰产,不仅来自风调雨顺,更离不开农业科技的支撑。大量农村剩余劳动力向城镇和企业商业转移,为推进城镇化注入了活力。

发展现代农业,仅靠机械化还远远不够。必须解决制约农业发展的关键技术、核心技术,开展种源“卡脖子”技术攻关,通过互联网、物联网、大数据、云计算、人工智能等现代信息技术与农业深度融合,实现农业信息感知、定量决策、智能控制、精准投入、个性化服务等全新农业生产方式,从而推进农业信息化发展从数字化到网络化、再到智能化的新发展,走中国特色的智慧农业发展道路。

给农业插上科技的翅膀,在希望的新田野上,人们将运用科技实现劳动、生活的大变样。

刘壹刀

长寿区开展就地过年人员留岗稳岗活动

本报讯(记者 何军林 通讯员 陈小莉)2月5日,长寿区人力社保局、区经信委、区总工会、区妇联等4部门赴永航钢铁等企业开展春节慰问活动,为企业里留长寿过年的外地职工送上过大礼包,同时向企业及职工宣传讲解稳岗留工各项优惠政策。

今年1月以来,该区积极应对新冠肺炎疫情影响,迅速推出“稳岗大礼包”,组织开展一系列“迎新春送温暖、稳岗留工”行动,鼓励引导农民工等人员就地安心过年。

“发红包”留工行动。给予安排市外户籍员工留长寿过年并发放“留岗红包”的区内企业每人300元一次性留工补贴,每户企业最高可补贴30万元。同时给予安排市外户籍青年就业见习人员留长寿过年并发“留岗红包”的就业见习基地每人300元的一次性留渝见习生活费补贴。

“稳岗位”留工行动。建立109户重点企业用工监测机制,引导企业合理安排生产,鼓励制定错峰放

假和调休计划,以岗留工、以薪留工。持续开展线上招聘活动,春节前后将开展网络直播招聘6场次,区内60余家企业提供就业岗位5000余个。

“提技能”留工行动。对留工留岗、调休不歇班职工开展灵活多样的在岗培训和技能提升培训;对就地过年、在企休假的职工,开展以工匠精神、法律法规和健康卫生等为主要内容的通用职业素质培训;依托蓝金领“技能兴业”等16家第三方线上职业技能培训平台开展线上培训,努力实现“留岗一人、培训一人”,确保培训服务不断线。

“强保障”留工行动。充分整合和优化各类就业信息资源,加大岗位信息、远程招聘、网上面试、网络培训等服务供给,打造“云端”就业服务新模式。线下有计划、多频次、分类别举办就业援助月、春风行动等公共就业服务活动。将节日期间留长求职的外来务工人员作为重点服务对象,提供至少1次职业指导、3个适合的岗位信息、1个培训项目的“131”服务。